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Ledare 
I förra ledaren så Yar jag kan hända lite negatiY till 
en del frikyrkliga organisationer. För jämlikhetens 
skull så ska jag äYen nämna att det finns de 
frikyrkor som är Yäldigt intresserade ay 
UFO-fenomenet. En ay dessa är de så kallade 
mormonerna. De lyssnar iYrigt och förnekar inte att 
det kan finnas andra fysiska Yärldar än Yår. 
Vad sjå1Ya UFO-fenomenet är eller kommer ifrån tar 
de inte som något hot. 
Låt oss nu Jämna det här ämnet och ägna oss åt 
UFO-information i stället. Ta nu en rejäl tugga 
aY innehållet i UI och luta dej tillbaka för en 
stunds intressant läsning. 
Jag yiJJ till sist påminna om att den perfekta 
julklappen heter UFO-Information. När du ger 
någon UI som julklapp så skriY personens namn och 
adress på Yänstra sidan ay ett inbetalningskort och 
sedan ditt namn och din adress på högra sidan. 
Postgironr. 429 78 45-2 UFO-information. Enklare 
kan det inte bli. Vi hörs i nästa nummer. Kjell. ... - .. .. .. .. .. - .. -

Bidrag från läsekretsen i form av artiklar och 
diskussionsinlägg mottages tacksamt. För att underlätta den 
redaktionella bearbetningen bör manuskripten skrivas med 
största möjliga radavstånd på skrivmaskinen. Har ni ej 
tillgång till skrivmaskin ser vi helst att ni skriver tydligt. 
Texta gärna. Var god observera att manus endast skrives på 
bladets ena sida! För artiklarna svarar författarna. 

Artiklar och övrigt material ur denna tidskrift får återges 
" helt eller delvis endast efter tillstånd av ansvarig utgivare för 

UFO-Information. UFO-Information ser gärna att våra 
läsare hör av sig med tips om inträffade händelser av 
UFO-karaktär - det kan vara något Ni läst om i respektive 
lokalpress på er egen hemort eller hört någon berätta. Hjälp 
oss också samtidigt att lätt få kontakt med eventuella vittnen 
till UFO-observationer genom att t ex notera 
telefonnummer eller postadress i breven till oss. 

Vi vill ha hjälp av kunniga och duktiga TECKNARE och 
ÖVERSÄTTARE för översättning av engelska, franska och 
spanska texter. Vi vill också gärna knyta kontakter med 
UFO-intresserade som kan hjälpa till att på sina hemorter 
följa upp och bearbeta aktuella UFO-fall. För närmare 
upplysning ring (kvällstid) 013-171790, 013-126901 eller 
skriv till: UFO-Information, Box 9109, 580 09 Linköping. 
UFO-Information utkommer oregelbundet med minst 4 
nr/år. Tidskriften är ideellt styrd, dvs allt arbete med 
tidskriften är oavlönat. 



[ Landning i Stockay St. Georges, Belgien] 
Närkontakt av andra graden 

Nedanstående händelse inträffade på kom ut och titta!" sade han. 
fredagkvällen den 4 maj 1990 i den lilla Paret gick ut för att titta, men rörde 
byn Stockay (i provinsen Liege). sig försiktigt på grund av att kvinnan 

Vittnet, 72 år, var vid tiden för hän- nyligen genomgått en operation och hade 
delserna arkeolog och ägnade en stor del svårt att röra sig. Där, framför deras hus, 
av sin karriär åt arkeologisk utforskning observerade de båda föremålet som för 
av sin region. Han har gjort en del vik- dem var format som .en kon med en 
tiga upptäckter och hans namn är väl- överdel som hade formen av en svamp. 
känt i arkeolog- och historikerkretsar. I De två vittnena väntade sig att den 
hans hem kan man hitta benrester och Heliga Jungfrun (la Sainte Vierge) skulle 
utsirade föremål från arkeologiska ut- visa sig (så tänkte de i alla fall). 
grävningar. I en nära framtid kommer Efter att fem minuter förflutit be­
ett museum i regionen att visa hans slutade sig hans fru för att återvända till 
samlingar. huset och han följde med tillbaka och 

Vittnet är sålunda en mycket bildad tog där en käpp för att gå bort till 
och förnuftig man. Får honom, fram till platsen där fenomenet befann sig. 
dagen för närkontakten, var uros inget Han gick längs sin åker och kom 
annat än ett okänt elektromagnetiskt fe- fram till det inhägnade område där hans 
nomen. boskap befann sig. Han talade lugnande 

Kvällen för händelsen var vädret till sina djur en stund; hundarna fortsatte 
varmt och sin vana trogen gick MD ut att yla och fenomenet fanns kvar orörligt 
för att stänga dörren till växthuset i och ljudlöst hela tiden ut MD befann sig 
trädgården. I samma ögonblick som han i detta läge ca 100-150 m från föremålet 
stängde dörren kom hans stora katt fram som enligt hans uppfattning var en myc­
och kröp ihop mellan hans ben. Sam- ket fast kropp. 
tidigt förekom ett utbrott av hundskall i Underdelen på föremålet uppvisade 
omgivningarna. Flera hundar satte igång formen av en starkt lysande, men oge­
att yla på ett sätt som aldrig tidigare nomskinlig kon vars centrum var myc­
hörts av varken vittnet eller hans fru. ket vitt medan dess kanter var ganska 
Medan MD gick tillbaka till huset lade gulaktiga. MD har aldrig tidigare sett så 
han till sin häpnad märke till en lysande mycket ljus. Han anmärkte: "Inom ar­
massa med klart avgränsade konturer keologisk forskning har jag träffat mån­
som verkade befinna sig på en äng ga andra och jag skulle vilja veta mer." 
mindre än 200 m ifrån honom. Det var lika bra att han fortsatte sin re-

Han blev mycket överraskad av fe- dogörelse ... .! 
nomenet så han sprang till sina grannars Han kom så småningom fram till 
hus för att ropa ut dem så att de också ett hus som tillhörde en lågstadielärare. 
skulle få se skådespelet, men han fick Han ropade på henne men erhöll inget 
inget svar från dem. Han återvände där- svar. Hennes grind stod öppen så vittnet 
för till sitt hus där hans fru satt och såg pro!11enerade genom. Han befann sig nu 
på TV. enilast 40-50 m från konen (föremålet 

"Har du märkt någon störning på var ca 8-10 m i diameter vid basen och 
TV:n?" frågade han. höjden på konen bedömdes vara 4-5 me-

"Nej, hurså?" svarade hon. ter). I detta ögonblick konstaterade MD 
Det är ett ljusklot ute på ängen. med en viss bestörtning att den övre de-
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len på föremålet (svampen) höjde sig och 
växlade färg från vitt till intensivt oran­
ge. MD upplevde det som om han blev 
iakttagen. Han blev sedan medveten om 
det overkliga i situationen samt den 
märkliga dimensionen hos själva situa­
tionens natur: här stod han ensam, gam­
mal, i tofflor, och om han skulle bli 
tvungen att fly så skulle detta inte bli 
lätt Trots detta drog han sig bakåt ett 
dussintal steg. Strax efter detta sänkte sig 
kupolen igen och dess färg återtog sin 
ursprungliga vita nyans. 

MD fortsatte inte med sina obser­
vationer utan återvände till sitt hus, där 
han återförenades med sin fru som hade 
gått ut igen för att hon var orolig och 
störd av vad som var på gång. Där stod 
de sedan ytterligare några minuter och 
betraktade skådespelet varpå de gick in i 
huset igen. 

Deras son, som äger en videokame­
ra, var tyvärr inte hemma vid tillfället 

Under dagarna som följde var vitt­
net, som vanligtvis är en mycket lugn 
och sansad person, mycket nervös. Han 
var oförmögen att sova och hans puls 
hade ökat Dagen efter UFO-upplevelsen 
gick hans son bort till platsen där fö­
remålet befunnit sig och filmade fyra 
cirkelrunda avtryck som var utplacerade 
i formen av en rektangel 8 ggr 10 meter. 
I mitten av varje avtryck var grässtråna 
vridna och nedtryckta och det fanns ett 
fint gult pulver på gräset 

Blommorna vid avtryckens periferi 
var opåverkade av effekterna från tur­
bulensen och de var intakta. Några dagar 
senare hade avtrycken försvunnit I när­
heten av platsen finns ett övergivet gruv­
schakt och mindre än 300 meter därifrån 
finns en geologisk förkastning samt ett 
litet vattendrag. 

Patrick Vidal, EURUFON 

Sjönk i spiral och steg 
Följande artikel fanns att läsa i den 

sovjetiska tidskriften Ogonjok, nr. 11, 
mars 1958 och hade författats av Sucha­
nov: 

Nyligen, inte långt från Moskva och 
på en höjd av ca 3.000 m sågs ett främ­
mande föremål flyga med hög hastighet. 
Vittnena vidhöll att det hade den exakta 
formen hos en skiva, med relativt stora 
dimensioner. Ingen kunde säga vad denna 
skiva var för något, eller varifrån den 
kom. Mycket fantastiska tolkningar och 
hypoteser har framförts. En kort stund 
efteråt kom skivan ned mot marken i en 
spiralrörelse och startade uppåt igen, slog 
runt och försvann plötsligt med en has­
tighetsökning bakom en närbelägen skog. 
KÄLLA: Anatomy of a Phenomenon, av 
Jacqucs Vallee 



I. 

UFO på marken i Athus, 
Belgien 

Tisdagen den 23 oktober 1990, kl 
05.30 satte klockradion hos vittnet Re­
gine, en ung kvinna boende i utkanten 
av Athus, nära Luxemburg, igång. Väckt 
av musiken i radion gick hon upp tidigt 
som är hennes dagliga rutin, ty hon 
måste anlända punktligt till sitt jobb på 
en bank i Luxemburg, där hon varit an­
ställd i 10 år. 

När hon stigit upp drog hon undan 
gardinerna från sovrumsfönstret som 
hon alltid gör när hon gått upp. När hon 
gjort detta blev hon förvånad inför sy­
nen av ett lysande fenomen som verkade 
vila på en närbelägen kulle ca 400 meter 
ifrån där hon stod. 

Fenomenet bestod av två mycket 
starka strålkastare som var riktade mot 
vittnet. Hon trodde först att det var lyk­
torna på en jeep men dessa ljus var väl­
digt starka. Mellan dessa två ljus syntes 
ett tredje, mindre ljus som var blått till 
färgen; Regine öppnade fönstret men 
kunde inte höra något ljud utsändas. 

Tio minuter senare, och till hennes 
stora häpnad, höjde sig föremålet sakta 
några meter över marken och fortsatte 
sedan i riktning mot Athus, dvs mot 
vittnet. De två lamporna svängde mot 
marken som sedan lystes upp som av 
strålkastare. 

Regine blev rädd när föremålet 
långsamt fortsatte sin färd totalt ljudlöst. 
Några sekunder senare passerade före­
målet över hennes hus. I detta ögonblick 
lade hon märke till existensen av ett litet, 
rött ljus på dess undersida. Hon sprang 
då in i sin matsal och fick där åter syn 
på föremålet som rörde sig mot Athus 
centrum. En kort stund därpå svängde 
föremålet av åt vänster (i riktning mot 
Luxemburg) och försvann snabbt genom 
att tona bort i mörkret. 

Enligt vittnets redogörelse måste fö­
remålet i början av hennes observation 
ha befunnit sig i närheten av högspän­
ningsledningen eller svävat på låg höjd. 
Vi har förgäves letat efter markavtryck 
på kullen. 

Föremålet verkade vara cirkelrunt 
och ungefär av en personbils storlek. 
Gendarmeriet i Athus informerade oss 
om vittnet eftersom de uppfattade henne 
som trovärdig när hon avlade rapport om 
sin observation. 

Den unga kvinnan blev uppskrämd 
av detta ovanliga skådespel som varade i 
omkring femton minuter; för henne är 
det utomjordiska ursprunget det enda 
plausibla. 

Patrick Vi~ EURUFON 

leksakssnarror över Totar Grande, Salta, Argentina 
I sex timmar den 5 augusti 195~utror­

de ett flertal föremål formade som leksaks­
snurror invecklade manövrer i skyn över 
Las Salinas de Arizaro (saltträsk) i närheten 
av Tuipe. De flög med olika hastigheter på 
olika höjde!; och utförde en serie akroba­
tiska manövrer efterlämnande vita rökspår. 

De observerades av ett arbetslag från 
Vialidad Nacional (Allmänna Landsvägsad-

ministrationen) och en gendarmeripatrull 
De senare lyckades fotografera de märk.liga 
föremålen. Vid flera tillfällen svepte UFO­
na ner till marlrnivå, som om de studerade 
den geologiska ytbildningen. 

Skådespelet inleddes vid 10-tiden på 
förmiddagen. 

KÄLLA: Flying Saucer Review Case 
Histories, Supplement 14 December 1973 
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Två dubbelgångare 
från en annan värld 

Den 2 april 1989 trycktes i tidningen 
Krasnoje Znamja, som kommer ut i sta­
den Vladivostok, en beskrivning av ett 
enastående humanoidfall som inträffade i 
en lägenhet i byn Dalnegorsk i Pri­
morsk-länet i sovjetiska Fjärran östern 
vintern 1988/89. Från Sovjetimperiet 
kände man inga liknande fall. 

Vid 18-tiden skickade en mor sina 
två barn, son och dotter, till affären för 
att handla mat. Själv började hon damm­
suga lägenheten. Familjen bor i centrala 
delen av Dalnegorsk. 

Drygt en kvart senare ringde det på 
dörren. Kvinnan gick och öppnade. In i 
lägenheten kom hennes barn, som dock 
var konstigt klädda. De bar overallik­
nande, silverglänsande dräkter. Kvinnan 
iakttog barnen. Allting stämde, hårfärg, 
ögon, kroppsform ... bara dessa underliga 
kläder, som kanske passade för somma­
ren men inte alls för vintern. 

"Var har ni lämnat era rockar?" frå­
gade hon. "Och vad är det för kläder ni 
har på er?" Men barnen brydde sig inte 
om modem utan gick direkt in i var­
dagsrummet och började där undersöka 
en vägg. Det hördes knallar och då och 
då ljungade det ljusstrålar. Exakt vad de 
gjorde eller vad de höll för saker i hän­
derna kunde hon inte se. 

När de hade undersökt väggen och 
kommit fram till dörren, sade modem: 
"Jaså! Ni driver med mig?" Hon drog 
aluminiumröret ur dammsugaren och 
kastade det på "barnen". 

I samma ögonblick hamnade hon på 
golvet och förlorade medvetandet. Men 
efter ett ögonblick vaknade hon upp, 
kom på fötter igen och skrek: "Vad?! 
Slår ni er mamma?" Hon hade fått hu­
vudvärk. "Barnen" stirrade hypnotiskt på 
henne. 

Då ringde det på dörren. Hon öpp­
nade. Hennes riktiga barn kom in och 
hade matkassar med sig. Barnen bar sina 
vanliga rockar. Kvinnan förstod ingen­
ting längre. 

Barnen stirrade på sina dubbelgån­
gare, vilka omedelbart gick fram till 
fönstret och försvann ... liksom upplöstes. 
Främlingarna hade hela tiden rört sig 
synkront och kopierat varandras rörelser. 

Modem berättade för sina barn om 
händelsen. Dottern gick fram till färg­
TV:n och slog på den. Genast såg hon en 
svart-vit stillbild i rutan. På bilden syntes 
modem med dammsugaren och alumi­
niumröret. Dottern ropade: "Titta, mam­
ma! Man visar dig!" 

Modem tittade och bilden försvann 
mycket snart. Flickan slog av TV:n och 
slog sedan på den igen. Mottagaren vi­
sade nu vanliga färgbilder ur dagens pro­
gram. 

Forskare undersökte fallet mycket 
noggrant De upptäckte att den elektro­
magnetiska strålningen i denna lägenhet 

fortsättnirw på sidan 5 Två dubbelgångare ... 



fortsättning från sidan 7 Landning __ 

[ B1·1 eskorterades av UFO ] redan några timmar efter observationen. 
De visste tydligen mer om det hela än de 

'------------------------------..., var beredda att erkänna. Vem var det då 
Söndagen den 21 oktober 1990, kl 

22.05 var en dam och hennes 15-årige 
son, Stephane på väg hem till Bastogne 
efter ett besök hos hennes familj i Gou­
vy. Himlen var klar utan något regn. De 
åkte i sin Lada på Europaväg 25. 

Mme Henquinet åker alltid tillbaka 
denna väg, men denna kväll och utan 
någon speciell anledning beslutade hon 
sig för att ta av från motorvägen vid 
Mabompre i syfte att köra N30 som för­
binder Houfalize med Bastogne. Sonen 
uppgav under vår intervju att både han 
och hans mor känt en lust att åka på 
N30; något som de aldrig brukar göra. 

Vid avfarten från motorvägen fick 
modem och sonen högt upp på himlen 
syn på två stora, mycket starka, vita ljus­
källor, vars skenbara storlek var något 
mindre än fullmånens. "Vi kunde inte 
undgå att se dem", uppgav modem. 

Plötsligt, samt mycket snabbt, sänk­
te sig dessa två ljuskällor mot marken. 
"De tänker ta oss", skrek modem me­
dan de båda med spänning iakttog feno­
menets dykning mot marken. De förlo­
rade sedan ljusen ur sikte i samma 
ögonblick de kom fram till korsningen 
som leder till Riksväg N30. Ladan 
svängde av åt höger i riktning mot Ba­
stogne. Med svårighet körde de vidare 
några meter tills en stor ljuskälla dök 
upp bakom häcken som löper längs vä­
gens högra sida. 

Vittnena blev . förstummade och 
kvinnan trodde först att det var en reflex 
i bilrutan. Hon vevade därför ned denna 
men fenomenet fanns fortfarande kvar i 
ögonhöjd och ca ett dussintal meter från 
vittnena. 

Mme Henquinet fortsatte sin väg 
med fenomenet som föjde med i samma 
hastighet Efter en stund beslutade sig 
Mme Henquinet för att stanna bilen, 
men när hon saktade farten gjorde före-

målet bakom träden samma sak. Sonen, 
Stephane, blev rädd. Han hajade till inför 
åsynen av det flygande föremålet och 
bad sin mor fortsätta färden. Den sist­
nämnda envisades inte utan satte fart 
igen, men återigen gjorde fenomenet det­
samma och höll jämn fart med Ladan. 
"Man skulle kunna ha sagt att de hade 
foten på min gaspedal," sade kvinnan. 

Vittnena fortsatte sin färd, fortfa­
rande åtf"dljda av det märkliga fenome­
net. När de nådde slutet av bäcken vid 
sidan av vägen rusade emellertid före­
målet förbi dem som en pil och Mme 
Henquinet ropade till: "Titta på det där! 
Titta på det där! 

Hon bromsade och stannade bilen 
omedelbart Hennes son rusade ut ur bi­
len och såg, till båda vittnenas växande 
häpnad, en mörk massa av väldig storlek 
(större än 15 meter) mycket snabbt och 
under yttersta tystnad höja sig mot skyn. 
På lien nedre delen av föremålet kunde 
modem och sonen urskilja en cirkel som 
bildades av 7 till 8 ljus. 

I detta ögonblick närmade sig en an­
nan bil från motsatta hållet och de myc­
ket upphetsade vittnena återvände sedan 
till sitt hem i Bastogne. Senare den nat­
ten hade Stephanes mor svårt att somna. 
Vittnena uppgav för oss att de redan från 
början haft en känsla av att de råkat ut 
för ett icke!f1änskligt, intelligent feno­
men. 

Enligt vittnena hade de blivit påver­
kade att välja N30. Dessutom menar de 
att föremålet blixtsnabbt lämnade plat­
sen på grund av den mötande bilens an­
komst samt att de själva kom till slutet 
på den bäckliknande trädraden. Vi upp­
täckte att det bakom denna häck av 
bladverk finns några stora ängar men 
inga vägar eller bostäder. 

Patrick Vidal, EURUFON 
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som underrättade gendarmerna och ar­
men? 

Armen, som officiellt spelat upp­
riktighetens spel och visat öppenhet i 
denna uro-våg, har sannolikt ej berättat 
allt de vet. 

Patrick Vidal, EURUFON 

Ljus på n1arken 
i Fluerus 

Datum för händelsen: 22 novem­
ber 1990 

Fluerus är en by som ligger i Char­
leroi-regionen. 

Vittnet, Mme Bouffioux, en ung 
kvinna som bor i närheten av järnvägs­
stationen, kunde inte sova denna speci­
ella morgon, men bon höll dock ögonen 
slutna och tog vara på den tidiga morgo­
nens lugn. Plötsligt genomströmmade ett 
starkt ljus hennes rum. Överraskad öpp­
nade hon ögonen, tittade på klockradion 
och konstaterade att den visade på 05.28, 
gick upp och gick fram till fönstret och 
tittade ut mot trädgården intill. 

Fönsterrutorna var täckta av imma 
varför hon torkade av dem med baksi­
dan av ena handen. När hon gjorde detta 
upptäckte hon att ljuset, som var vitt och 
mycket skarpt, utstrålade från en plats 
bakom en mur som omgärdar hennes 
grannes trädgård. Fenomenet befann sig 
sålunda ca 25 meter ifrån vittnet, strax 
bakom denna trädgårdsmur på ett över­
givet fält. 

Ljuset var bländande och mycket 
behagligt. Efter en stund slocknade feno­
menet och Mme Bouffioux såg då några 
blåaktiga blixtar utsändas till höger om 
den plats där ljuset först hade setts. 
Några sekunder senare hördes det avlägs­
na ljudet från ett tåg som var på väg in 
till stationen. Blixtarna upphörde ome­
delbart och vittnet såg inget mera. 

När det gäller grannarna så hade de 
tydligen inte lagt märke till något ovan­
ligt Vi begav oss till platsen men kunde 
inte fastställa existensen av några av­
tryck eller något i likhet med elektriska 
ledningar på eller nära marken. Fåltet är 
övergivet och marken överströdd med 
allt möjligt skräp. 

Michel Rozencwajg, EURUFON 

fortsättning från sidan 4 Två dubbelgångare ... 
var betydligt kraftigare än hos grannar-
na. 

Forskarna ansåg att främlingarna 
hade sänt videobilder till sin basfarkost 

Händelsen stöder den hypotes enligt 
vilken en del humanoider faktiskt kom­
mer från andra dimensioner eller paral­
lella världar. Liknande fall har börjat 
förbrylla ryska UFO-forskare. Med van­
liga hypoteser kan ingen förklara sådana 
fall... J"uri Lina 



·oen flygande pyramiden i' 
Pepinster 

Detta fall är ganska aktuellt efter­
som det inträffade tisdagen den 23 okto­
ber 1990, i Pepinster (Verviers). 
. Vittnena, som hade ringt upp oss, 

f 1ck oss att snabbt åka till platsen där vi 
mötte tre av de fyra unga vittnena 

Ovan angivna datu~ omkring kl 
21.25, befann sig de fyra ungdomarna, 
från 15 till 17 år gamla, i den övre delen 
av byn Pepinster, i närheten av ett av 
vittnenas hem. Himlen var klar med ett 
antal stjärnor synliga Plötsligt dök ett 
ovanligt föremål som var utrustat med 
några oerhört starka ljus upp från bak­
sidan av en kulle. De unga vittnena fick 
intrycket av att föremålet just lyfte från 
marken med tanke på att det flög på så 
pass låg höjd. 

Föremålet befann sig på ett avstånd 
av mindre än 500 meter ifrån dem och 
det rörde sig långsamt och fullkomligt 
ljudlöst i riktning mot Verviers-Battice. 
Föremålet var på undersidan försett 
med tre mycket starka, vita ljus som var 
riktade mot marken samt var placerade i 
formen av en triangel; i mitten av denna 
triangel syntes ett fast, rött ljus. 

Föremålet var format som en pyra-mid 
med spetsen riktad framåt I aktern 
uppgav vittnena att det fanns ytterligare 
två röda ljus. Iakttagelsen varade i ca 30 
sekunder och föremålet försvann ur sik­
te bakom en annan kulle. 

Under de föregående månaderna 
hade de unga vittnena också sett den 
berömda flygande "triangeln" men på 
högre höjd. 

Kvällen i fråga hade de blivit över­
raskade av föremålets imponerande stor­
lek, ljusens styrka och ljudlösheten såväl 
som den låga flyghöjden och långsam­
ma rörelsen. 

Samma kväll hade en av de unga 
grabbarnas föräldrar nästan exakt kl 
20.25 sett ett föremål i formen av en 
romb som i varje spets var försedd med 
ett fast ljus. Föremålet hade rört sig lång­
samt h ljudlöst på låg höjd i riktningen 
Pepinster-Cornesse. Detta fick oss att an­
ta att ett och samma föremål sågs i flera 
av fallen, eller att ett flertal uros flög 
över samma område. 

Patrick Vi~ EURUFON 

Lysande upptäckt 
Chauffören Zoltån Bartus ch en 

kamrat upptäckte nyligen att två lysande 
föremål stora som fullmånar nyligen 
förföljde deras lastbil då de körde mot 
sin hemby Szecsenyfelfalu i Ungern. 
Framme vid byn klättrade de två män­
nen in genom ett fönster på baksidan av 
Bartus hus och hoppades på det sättet ha 
skakat av sig de oidentifierade flygande 

föremålen. Men "föremålen" lyste då 
rakt in i rummet med en grön ljus­
stråle. Bartus familj berättar att föremå­
len, alltmedan byns hundar ylade, fick 
en cigarrliknande form och att de, till­
sammans med två nyanlända, mindre 
föremål, försvann ut i rymden. 

SVD 6 oktober 1991 • 6 

UFO siktat över 
Israel 

Ett uro observerades nyligen över 
norra Israel, rapporterar polisen. 

-Det var ett blänkande föremål, 
ganska stort jämfört med andra föremål 
i luften, säger polischefen Yitzhak Mor­
dechai i staden Beit Shean. 

En taxiförare slog först larm om 
det främmande föremålet, som han lik­
nade vid en blänkande halvcirkel. 

Norrköpings Tidn. 7 november 1991 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

FöreDlål Dled 
starka ljus 

9 februari 1992 
Kl 21.30 
Ca 13 km söder om Rapid City, 

South Dakota på Higbway 79 
Fallet undersökt av Davina Ryszka 

och Zack Harrison 
En familj på tre (fat; mor och ton­

årig dotter) var på väg mot Hermosa, SO, 
då de fick syn på ett föremål som de tog 
för att vara ett passagerarflygplan. Plöts­
ligt insåg de att föremålet var alldeles för 
stort, för långsamt och befann sig på för 
låg höjd över marken för att vara ett tra­
fikflygplan. 

Mannen körde in till vägkanten, 
stängde av motorn och gick ur bilen för 
att titta Kvinnan och dottern stannade 
kvar i bilen men hade rutorna nedvevade. 

De tre vittnena menade att före­
målet befann sig 600 meter ifrån dem 
och ungefär 300 meter över marken. Det 
fanns klara ljus längs undersidan som 
var så skarpa att de inte kunde urskilja 
föremålets egentliga form och de kunde 
inte titta direkt på föremålet. De lade 
också märke till att det fanns tre paral­
lella, separata, långa, smala och rosa­
färgade ljus som löpte från för till akter 
och de uppskattade avståndet mellan des­
sa rosa ljus till att vara ca 3 meter. Man­
nen menade att föremålet var tre vånin­
gar högt och ca 30 meter långt. 

De tittade på det ljudlösa föremålet 
tills det sakta rörde sig från väster mot 
öster ... som en varmlufts ballong. Det kor­
sade Highway 79 framför dem. 

Vittnena är mycket ovilliga att tala 
om händelsen ty den gjorde dem mycket 
oroliga. 

KÄLLA: Mufon UFO Journal 
Number291 
July 1992 

J 



[ Landning med avtryck i Jupille ] 
Denna affär är en av de märkligaste 

som inträffade under denna belgiska 
våg. Fakta angående affären framträdde 
natten den 11-12 december 1989, fram­
emot kl 02.15. De visar i vilket fall att 
landningar har spelat sin roll i den bel­
giska vågen men ändå förblivit okända 
för allmänheten, vilket gäller de flesta 
av dessa underliga fall. Att myndighe­
terna undanhållit vissa statshemligheter 
angående dessa händelser förefaller nu 
uppenbart, men vi ska inte diskutera den 
saken här utan i stället inrikta oss på 
vittnenas redogörelser i syfte att för­
hindra att fallen inte faller i glömska och 
att andra blir lockade till att ta upp upp­
följningsundersökningar senare. 

Natten i fråga väcktes M.E av ett 
dovt ljud - ett slags "bultande" vilket 
han trodde kom från den centrala vär­
mepannans cirkulationspump. Han ut­
rustade sig med en ficklampa, tog på sig 
jackan och gav sig iväg mot pannan. 

När han kommit fram stängde han 
av pannan, men till sin förvåning kunde 
han fortfarande höra det märkliga ljudet. 
Han gick då ut för att undersöka saken. 
Himlen var klar och månen var full 
Han upptäckte emellertid till sin förvå­
ning att ca 100 meter ifrån där han stod 
fanns ett enormt, ovalt föremål som 
verkade fastkilat mellan två granar på 
ena sidan och några träd som gränsade 
till en väg på den andra. 

Vädret var mycket klart så han hade 
ingen egentlig användning av ficklam­
pan han hade med sig. På ytterkanten av 
föremålet skiftade några små lampor 
växelvis färg från blått till rött. Fåre­
målet var metalliskt och ett slags åra/ 
paddel var synlig i dess akter. I fören 
kunde vittnet urskilja något som han an­
tog vara ett fönster eller en cockpit men 
han var inte helt säker, ty under vår kon­
versation med honom sade han att det 
kunde ha rört sig om en reflex från gat­
lyktorna i den metalliska ytan på maski­
nen. 

Också på den främre delen av fö­
remålet kunde vittnet urskilja ett slags 

logo som representerade något slags ato­
misk struktur (ett antal ellipser som kor­
sade varandra). Längst ut på varje ellips 
lyste en liten lampa. "Man skulle kunna 
säga att denna maskin svävade ut ur en 
av Jules Vernes noveller", sade vittnet. 
Metallen på denna maskin verkade gam­
mal, som om den utsatts för hårdhänt 
behandling (franska: intemperie). • 

Med några minuters mellanrum 
steg föremålet en aning och varje gång 
det steg hördes en förändring i ljudet det 
avgav. Därefter rörde sig föremålet myc­
ket långsamt mot en grannes äng sam­
tidigt som det riktade tre ljusstrålar (i 
triangelform) mot marken, vilka strålade 
i sekvens efter varandra. 

Efter denna uppvisning placerade 
sig föremålet i ett läge som dolde det ba­
kom en grannes hus. Några sekunder se­
nare sköt en ljuspelare upp mot skyn. 
Ljuset var mycket starkt och välavgrän­
sat och vittnet vågade inte gå fram och 
titta närmare, därför gick han tillbaka 
hem och lade sig. 

Påföljande morgon trodde M.F. att 
han hade drömt, men hans jacka som 
låg på fåtöljen visade att detta inte var 
fallet. Han ringde upp KfL för att berät­
ta om sin observation. En stund senare 
anlände en Golf tillhörande Gendarme­
riet till platsen. Senare ringde vittnet till 
Gendarmeriet och man sade honom att 
de skulle undersöka saken. En kort stund 
därpå förekom en hel del aktivitet ett 
flertal fordon från Gendarmeriet anlände 
till platsen (dänbland en piketbil) med 7 
eller 8 gendarmer från distriktet Enligt 
vittnet var också några utredare från 
poliskåren närvarande. 

På eftermiddagen var det armens 
tur,, ~ anlända till platsen. En officer 
uppgav för vittnet att de ämnade ta nå­
gra prover där. Något senare, när vittnet 
följde med gendarmerna, upptäckte han 
existensen av ett gigantiskt, cirkelformat 
avtryck på ängen. I mitten av cirkeln 
hade gräset blivit klippt som av ett mäs­
terligt svep med en gräsklippare. De av­
klippta grässtråna kunde emellertid inte 
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hittas någonstans och gräset inuti avtryc­
ket hade gulnat 

Under undersökningarnas gång för­
sökte vittnet hjälpa de officiella utredar­
na, men de hade vänligt tackat honom 
utan att närmare lyssna på hans vitt­
nesmål: "Som om de visste vad det hela 
rörde sig om", uppgav M. F. 

Vittnet hade fått det bestämda in­
trycket att myndigheterna försökte av­
stänga platsen och inte med blida ögon 
såg en civil person delta i undersöknin­
gen. Vi berättade för honom att sådana 
försiktighetsåtgärder vidtogs för att kun­
na genomföra en effektiv granskning och 
han kunde inte ha känt till detta vid tid­
punkten i fråga. Efter att de officiella ut­
redarna lämnat platsen gick M.F. iillba­
ka dit varvid han upptäckte några borr­
hål vilket visade att man verkligen nog­
grant granskat området. 

En annan dag ringde vittnet upp 
Gendarmeriet i Wandre för att höra efter 
hur resultaten blev efter analysen av den 
provtagning som gjordes på platsen. 
Gendarmerna svarade honom genom att 
säga att de inte visste mer om saken än 
han gjorde. I detta distrikt, under samma 
anmärkningsvärda natt, hade en gam­
mal dam och ett annat vittne också upp­
fattat det ovanliga ljudet, men de hade 
inte gått ut för att undersöka saken. En 
journalist som bor i området hade vak­
nat av ett ljus utanför. Han antog att lam­
pan på balkongen fortfarande var tänd. 

Vid ett senare tillfälle åkte vittnet till 
rrond där han letade efter en man som 
hade tagit några foton på tre liknande 
föremål. Då han inte hittade denne mans 
hus åkte M.F. till Gendarmeriet i 1rond 
där han förklarade sin sak för dem. En 
gendarm där visade honom en av hög­
kvarterets kartor på vilken man ritat ut 
en bana. På grundval av styrkan hos de 
observationer som gjorts och genom att 
extrapolera banan, fastslog M.F. att det 
skulle passera över den plats där hans hus 
ligger i Jupille. När M.F. träffade vittnet i 
rrond medgav den senare att det förekom 
en viss likhet mellan det han hade sett 
och den skiss som gjorts av MF. 

M.F. fick tillfälle att titta på fotona i 
fråga, men eftersom de tagits på natten 
med en otillräckligt snabb film, var re­
sultatet tyvärr en besvikelse. Vi känner 
inte till vad som framkom av gransk­
ningen av platsen, men en sak är säker, 
hela affären togs på allvar vilket bevisas 
av myndigheternas agerande; hur som 
helst på större allvar än vad som uppgavs 
av myndigheterna med påståendet att 
vissa källor var tvivelaktiga. 

Militären intresserade sig inte för 
M.F .:s vittnesmål, men de åkte till platsen 

fortsättning på sidan 5 Landning __ 



5 november 1991 

Ljussken över 
Bysjön 

NÅS. Natten till tisdag, vid 1.30-ti­
den, fick Ester Andersson på Närsjö pen­
sionat se något som hon undrar om fler 
fick uppleva. 

Hon låg vaken när hon fick se ett 
skarpt sken på sovrumsfönstret Hon 
undrade om det var skarpa billylctor som 
orsakade skenet, men när hon gick upp 
till fönstret fick hon se något annat 

Ett klot, stort som en fotbo~ syntes 
över Bysjön vid sjöns utlopp, som ligger 
på några hundra meters avstånd från 
pensionatet Klotet lyste upp omgivnin­
gen med ett intensivt sken kring pen­
sionatet trots det långa avståndet Klotets 
läge varierade i höjd över sjön och Ester 
Andersson kunde se det en stund,. innan 
klotet fortsatte österut mot Björbohållet 
Ester Andersson tyckte upplevelsen var 
ruggig och hon skulle vilja veta om fler 
såg klotet med det skarpa skenet 

ÅhGyHenvåg 
Falu-Kuriren 6 november 1991 

·26 & 30 november 1991 

Mystiskt sken på 
himlen 

ÅRJÄNG (NWT). Vad är det som 
rör sig på natthimlen i Sillerud? Det frå­
gar sig en sillerudsbo som vid två till­
fällen sett oförklarliga ljussken och rö­
relser på den mörka natthimlen. 

Den första gången han gjorde den 
oförklarliga observationen var vid fem­
tiden på torsdagmorgonen. 

Han hade då vaknat och fick då se ett 
väldigt ljussken i fönstret 

-Först trodde jag att det Vlf' en bil 
som kom förbi men när jag tittade ut 
fick jag se ett föremål över skogsbrynet 
Det stod stilla och lyste med ett fladd­
rande sken. Föremålet gick därefter först 
till höger och sedan till vänster. Så höll 
det på i ungefär 20 minuter innan det 
försvann. 

På måndagmorgonen gjorde sille­
rudsbon återigen samma iakttagelser 
men nu något tidigare på morgonen. 

Den här gången var det liksom det 
lysande föremålet delade på sig i två de­
lar innan det försvann efter ca 20 mi­
nuter. 

Någon förklaring till observationerna 
kan han inte ge. 

NWT onsdagen den 4 december 991 

20 december 1991 

Skrot från en 
satellit? 

EKSJÖ. Fredagkvällen före jul såg en 
bodaforsdam hur något som såg ut som 
stjärnor virvlade runt i rymden uppe i 

zenit De kom från söder och gick mot 
norr. 

-Jag iakttog de här "stjärnorna" länge 
och fascinerades, berättar hon. 

-Sedan har jag läst om att en av rys­
sarna uppsänd satellit kraschat och dragit 
slutsatsen att det måste ha varit skrot 
från den jag såg. 

-Det skulle vara in~ant att veta 
om det var fler som såg detta fenomen 
på himlen, säger damen från Bodafors 

Finns det fler av läsekretsen som 
iakttagit något märkligt på himeln den­
na kväll före jul så hör gärna av er till 
vår tidning. 

Vetlandaposten 8 januari 1992 

8 januari 1992 

Var det ett UFO? 
Vid 17 .30-18-tiden i onsdags iakttogs 

ett mystiskt föremål i luften ovanför 
Bruket i Degerfors. Frågan är vad det 
verkligen var. 

Föremålet iakttogs på 200-300 me­
ters höjd. Enligt uppgift till KT bestod 
det av ett eldsken med en kropp efter sig. 

Det cirklade runt i ca en - två mi­
nuter och vek sedan av mot Råbäck. 

KT och framför allt den som såg det 
mystiska föremålet, är mycket nyfiken 
på vad det kan ha varit Finns det en 
naturlig förklaring till händelsen, eller? 

Om det finns fler som sett föremå­
let, går det bra att ringa till degerfors­
redaktionen. 

Karlskoga Ticln. 10 januari 1992 

29 januari 1992 
.,, 

UFO i Oxelösund? 
Hon kom körande på Föreningsgatan 

när hon såg det ljudlöst, omgivet av ett 
rött sken gled det över himlen, några 
hundra meter ovan marken. 

Ett UR)! for det genom hennes hu­
vud när hon såg det röda skenet röra sig 
över Femörelandet 

Hon följde efter i sin bil Framme 
vid kanotklubben försvann det röda ske­
net ut över havet 

Klockan var runt fem på eftermid­
dagen i onsdags när det ljusomgivna fö­
remålet gled fram över Oxelösund. Efter 
att ha kontrollerat med modellflygklub­
ben och helikopterklubben kan hon kon­
statera att varken något modellflyg eller 
någon helikopter fanns i luften vid den 
tiden i onsdags. Nu undrar hon: 

Var det någon annan som såg vad 
hon såg? Hör i så fall av er till SN i 
Oxelösund. 

Södermanlands Nyheter 3 februari 1992 
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18 februari 1992 

"Kingen" såg 
flygande tefat mitt 

över Sveg? 
Sveg (ÖP) Var det en främmande 

farkost från rymden eller så kallade 
uro, som sågs över Sveg sent på tis­
dagkvällen? 

Den frågan ställer sig välkände mu­
sikern Torgny "Kingen" Karlsson. 

Han stod och pratade med en be­
kant vid 23.30-tiden på Gränsgatan i 
Sveg när ett märkligt ljussken uppenba­
rade sig. 

-Det var en rät linje med trekantiga 
vimplar som lyste. Det var ett visst mel­
lanrum mellan vimplarna, som var 
spetsiga neråt, berättar Torgny Karlsson. 

Han hörde också ett "svischande" 
ljud precis som om det blåste. 

-När jag vände mig mot det kände 
jag ett vinddrag i ryggen precis som 
några slags vågor. 

Jag försökte få fram konturer, men 
ljusskenet var så starkt Jag såg feno­
menet kanske tre sekunder. Sedan för­
svann det hastigt rakt in i tomma intet, 
berättar en mycket förbryllad Torgny 
"Kingen" Karlsson. 

Östersunds-Posten 1992-02-20 

18 februari 1992 

Himlafenomen? 
MELLERUD (ELA) Vad var det för 

konstigheter på himlen under tisdagkväl­
len? 

Fyra stora runda fenomen som såg ut 
som månar, ljus som for fram och till­
baka och ljusprickar som bildade en ring 
av röken de lämnade efter sig. Det såg i 
alla fall två unga dalslandstjejer från sitt 
bilfönster! 

Den ena av de två flickorna har sett 
ett liknande ljusfenomen tre veckor tidi­
gare. Men då var hon ensam och har in­
te vågat tala om det för någon eftersom 
hon var rädd för att inte bli trodd utan 
missförstådd. 

Men nu var de två som såg samma 
sak. Nu undrar de förstås om någon an­
nan sett detsamma, eller om någon kan 
veta vad det var de såg. 

De två tjejerna var förra tisdagkväl­
len vid åttatiden ute på en gemensam 
biltur i trakterna av Grinstad. Plötsligt 
fick de se fyra klot på det månupplysta 
himlavalvet i närheten av Vänern. 

-De såg ut att vara lika stora som 
månen. Men det går inte att bedöma av­
ståndet så storleken på kloten går inte att 
avgöra, säger de två flickorna. 

Kloten stod stilla ett par minuter in­
nan de sakta dalade ned och försvann 
bakom trädtopparna. Strax innan hände 
dock en annan underlighet Ett par ljus 
flög snabbt förbi de fyra kloten, vände, 
flög tillbaka förbi två av kloten och för-



svann. 
-Det verkade som om de två ljusen 

som flög förbi kloten var oss mycket 
närmare. Men de gick alldeles för fort 
för att vara flygplan, och något ljud hör­
des inte. 

Tredje fenomen 
Därefter inträffade ett tredje feno­

men. Tre ljuspri kar dök upp, och de 
bands samman med något som liknade 
rök och bildade en cirkel När ljuspric­
karna försvann fanns bara röken kvar. 

Den ena av flickorna, som sett lik­
nande klot tre veckor tidigare, såg dem 
ca fem kilometer från den plats där de 
nu var synliga. 

De två flickorna berättar att det hela 
kanske varade i ett par minuter. De för­
sökte också lyssna efter ljud. Är det fly­
get som är i farten brukar det ju höras. 

Vad var det då som fanns på himlen 
den fullmåneljusa februarikvällen? Vem 
har svaret på den frågan? 

ÅkeLindblom 
Elfborp;s Läns Allehanda 24 februari 1992 

23 februari 1992 

Grönt UFO i Nor 
Vad var det egentligen som flög i Nor 

påsöndagkvällen? 
Det undrar Marianne N"tlsson i Nor, 

som vid 21-tiden på söndagkvällen ob­
serverade ett flygande föremål som hon 
själv inte har någon naturlig förklaring 
till. 

-Det var runt och knallgrönt Det 
gick ner bakom träden ner mot Kalv­
sjön. Sedan låg jag vaken och funderade 
vad det kunde vara. Var det någon annan 
som observerade föremålet och som kan 
ge en rimlig förklaring, undrar Mari­
anne. 

Ljusdals-Posten 26 februari 1992 

17 april 1992 

Ljusfenomen över 
Hällasjömålasjön 

Ett märkligt ljusfenomen på himlen 
observerades av tre fågelskådare som på 
långfredagens kväll på uppdrag av 
Världsnaturfonden var sysselsatta med 
att inventera våtmarksfåglar vid Hälla­
sjömålasjön, några kilometer sydost om 
Emmaboda samhälle. 

Klockan var exakt 21.15 på kvällen, 
berättar Torgny Berntsson, Karsamåla 
som tillsammans med Fabian Idensjö, 
Karsamåla och Stig Knuts, Alvesta del­
tog i inventeringen av våtmarksfåglar, 
med dvärgbeckasinen som främsta ob­
jekt 

Vi stod samlade, just beredda att åka 
hem, då vi blev överraskade av ett 
märkligt ljusfenomen åt sydväst över 
Hällasjömålasjön. Det var ett klotformat 
föremål med ett starkt gult sken som vi­
sade sig i ungefär tio sekunder. Efter en 

stund, kanske en halv minut, hördes en 
dov knall i fjärran. 

Det klotformade föremålet stod all­
deles stilla. Ljuset upplöstes därefter i ett 
svart moln, som också det försvann efter 
några minuter. Det var för övrigt en 
kväll med klar himmel utan moln över 
Hå1lasjömålasjön. 

-Det starka ljusskenet syntes långt 
borta västan vid horisonten, säger Torg­
ny Berntsson. Eftersom föremålet stod 
alldeles stilla kan det knappast röra sig 
om någon meteor. 

-Hur som helst så upplevde vi alla 
iakttagelsen som mycket märklig och o­
förklarlig, poängterar Torgny Berntsson. 

Bengt Johansson 
Barometern 21 april 1992 

17 maj 1992 

Underligt 
himlafenomen 

Vad var det för ett ljusfenomen i väs­
ter Holger Östlund såg från sin lägenhet 
på Kht-lslätt vid 23-tiden på söndagkväl­
len? Ett UFO, kanske? Ja, döm själva. På 
avstånd såg det ut som en stor, avlång 
klump fylld med ljus, som sakta rörde 
sig åt sydost på himlen åt Tvärredshållet 
till. Och att det inte var ett flygplan är 
Holger helt säker på. Det är inte så upp­
lyst och rör sig inte så långsamt, säger 
han. 

Finns det någon annan som sett sam­
ma ljusfenomen och/eller har en förkla-
ring? ... 

Ulricehamns Tkln. 19 maj 1992 

Fler rapporter om 
farkosten 

Flera läsare har hört av sig till ur 
angående det märkliga ljusfenomen Hol­
ger Östlund såg på himlen sent på sön­
dag"ällen. En dam på Storgatan såg hur 
farkosten delade på sig och sedan helt 
försvann. Ett pensionerat lärarpar på 
Fredriksberg såg också något som rörde 
sig långsamt (den bedömningen kan ju 
ha berott på avståndet) med ett fast, 
mycket starkt ljus, ovanför bergen väster 
om Åsunden, för att plötsligt försvinna. 

Kanske är det Carina Blomqvist, 
också på Fredriksberg, som sitter inne 
med lösningen. Två söndagar i rad har 
bon sett samma sak på samma plats vid 
samma tid. Det tycks stå stilla, men det 
kan ju bero på att det rör sig rakt emot 
eller från en själv. Hon har också tyckt 
sig höra flygplansljud, sett positionsljus 
och dragit slutsatsen att det är en flygrutt 
som går där. 

Ulricehamns TihL 21 maj 1992 

,. DEN /J4 AUGUSTI /J959 TOG 
DEN Af.ERiKANSKA SATEL.L.iTEN 
EXPL.ORER VI DE FÖRSTA 
Bit...DERNA AV JORDEN FRÅN 
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Ornitolog såg 
inburade barn i 

ryDldfarkost 
I januari 197 4 befann sig en austra­

lisk ornitolog på en forskningsresa i 
Clifton Bore. Han begav sig bort från 
bilen och sin kvinnliga kollega. Han ha­
de hunnit gå ett par kilometer, då han 
plötsligt kände att någon iakttog honom. 
Så kom två ungefär en meter långa 
manliga varelser fram till honom. Hu­
manoiderna bar overaller som tycktes 
sakna sömmar. Främlingarnas armar 
var korta. De talade ett obegripligt språk. 
De hade inga vapen med sig. De vinkade 
åt honom att följa med dem. Ornitologen 
var rädd för varelserna men vågade inte 
vägra 

Humanoiderna ledde honom till en 
silverglänsande farkost, som verkade va­
ra sju meter i diameter och bara 150 cm 
hög. Han kunde inte upptäcka några 
ventiler på denna flygmaskin. Vid dörr­
öppningen stod ytterligare en varelse och 
vinkade in honom. Men han ansåg att 
det vore svårt att komma in i en så låg 
farkost, ty han var 180 cm lång. Han 
böjde sig och gick in i flygmaskinen. 

Han blev ytterligt förvånad eftersom 
farkosten inuti var jättestor. Ornitologen 
ansåg att det skulle ha funnits utrymme 
för ett stort örlogsfartyg. Nu såg han ett 
tjugotal varelser, varav fyra var kvinn­
liga. Alla var lika långa. 

En UR>naut gav ornitologen en sil­
verfärgad kopp med någon vätska i. Han 
var rädd för att dricka, men vågade inte 
heller vägra. Efter att ha druckit vätskan 
förlorade han medvetandet När han 
vaknade låg han på ett glänsande golv. 
Han såg några humanoider diskutera 
sinsemellan. Han märkte också sju eller 
åtta bildskärmar och en spegelliknande 
inredning där det fanns många olika 
punkter, tecken och symboler. 

Då såg han stående i en bur två helt 
jordiska, vanligt klädda flickor. En var 
kanske 10 år gammal och den andra nå­
got yngre. 

Mannen blev uppskakad av denna 
syn, ty han var själv far till fem barn. 
Flickorna verkade vara i transtillstånd. 
De begrep ingenting av vad som hände 
omkring dem. 

Ornitologen fick en känsla av att han 
inte var intressant för humanoiderna. 
Därför promenerade han mot dörröpp­
ningen och gick ut ur farkosten. Ingen 
ville hindra honom. Dessförinnan hör­
des det ett surrande som om man hade 
startat motorerna. 

Ornitologen gick tillbaka till sin bil. 
Han hade varit borta i en och en halv 
timme. an skrev genast ner sin upp­
levelse. 

Fallbeskrivningen publicerades också 
i den finska tidskriften Ultra. 

Jiiri Lina 



Färsk information i f atlet . 
Valentich .. 

av Paul Norman 
Efter att tolv år bar gått sedan Fred 

Valentich försvann under sitt möte med 
ett oidentifierat flygande föremål över 
Dass Strait, mottages fortfarande upplys­
ningar från observatörer som varit vitt­
nen till märkliga ljus eller föremål eller 
hört underliga ljud den kvällen, vilket 
hjälper oss att rekonstruera den UFO­
aktivitet som förekom strax innan, un­
der och efter det största mysteriet i au­
stralisk flyghistoria. 

Får endast sju månader sedan fram­
trädde tre nya vittnen för att avlämna 
kanske det allra viktigaste beviset an­
gående den fatala händelsen som mot­
tagits sedan försvinnandet av piloten och 
hans Cessna 182L. 

Denna information kom fram un­
der ett tillfälligt samtal mellan två män 
som diskuterade ämnet UFO, när en av 
männen uppgav att han och fyra andra 
personer (varav en nu är avliden) såg 
både ett flygplan och ett "grönt ljus" 
flyga strax ovanför det. Vid den tiden 
kände vittnena naturligtvis inte till flyg­
planets och pilotens identitet Frederick 
Valenticb var emellertid den enda pilot 
som flög i det området just då. 

Två av vittnena, från Coffs Harbour, 
New South Wales, var på besök hos slålc­
tingar i Apollo Bay, Victoria. När jag be­
fann mig i Coffs Harbour den 14 augusti 
1990 intervjuade jag dessa två vittnen, 
damer som båda var anställda som re­
ceptionister på ett av ortens företag. 

Deras observationer av Valentich­
episoden hade gjorts från en kulle 2 km 
väster om Apollo Bay, där ett sällskap på 
fyra, däribland de själva, var ute på ka­
ninjakt. 

"Gröntljus"sågsovanförett 
flygplan 

En av damerna fick syn på ett grönt 
ljus i sydväst och ropade åt de andra att 
titta. Hennes farbror• tittade uppåt och 
såg ljusen på ett flygplan, och trodde att 
det var dessa ljus hon menade. Hon sade: 
"Nej - titta ovanför flygplanet!" Farbro­
dern fick då syn på det gröna ljuset som 
flög ovanför. Han uppskattade att både 
flygplanet och det gröna ljuset befann 
sig ca "10 eller 12 miles" ("16 eller 19 
km") bort 

Den andra brorsdottern** berättade 
samma sak. 

Den 23 oktober 1990 intervjuade jag 
farbrodern i Apollo Bay. När jag frågade 
honom varför han inte rapporterade 

Översättarens anm.: 
• Uncle = farbror eller morbror 
•• Niece = brors- eller systerdotter 

iakttagelsen blev hans svar:-
Det förekom så mycket löje på den 

tiden att ingen skulle ha trott mig". 
Han nämnde det först för sin fru 

och bon skrattade åt honom. Han berät­
tade det också för sina arbetskamrater 
dagen därpå, efter att ha hört att flyg­
planet och piloten saknades. De skrat­
tade också åt honom när han sade att 
han hade sett det gröna ljuset. 

Så han slutade upp med att prata 
om det gröna ljuset 

Vi vet nu i vilket skede flygplanet 
och det gröna ljuset observerades. Den 
officiella utskriften lyder:-
1910:07 (7 .10 e.m.) "DELTA SIERRA 
JULIEf, MELBOURNE, det ser ut att 
stå stilla - vad jag nu gör är att cirkla, 
och tingesten cirklar ovanpå mig. Det 
bar också ett grönt ljus och är liksom 
metalliskt Det är helt blänkande på ut­
sidan". 

Ytterligare rapporter från 
fiskare 

Tidigare kände vi inte till att fiskare 
som slagit läger längs Parker River såg 
Cessnan svänga, ca 5 km öster om Cape 
Otway-fyren, för att sätta kurs mot King 
Island. Detta"Var klockan 19.00. Innan vi 
erhöll denna senaste information, hade vi 
redan rapporter från 20 ögonvittnen som 
såg ett grönt ljus som rörde sig ore­
gelbundet vid ungefär samma tid och i 
samma riktning från där Frederick Va­
lentich rapporterade sitt möte till Mel­
bourne Flight Service. 

Dessa rapporter kom från vittnen 
som befann sig i Portsea, Frankston, 
Brighton Beach, Geelong och från fyra 
bilister som körde på Great Ocean Road 
näraLorne. 

Men rapporten från Apollo Bay ha­
de tidigare varit den enda i vilken vittnen 
uppgivit sig ha sett både flygplanet och 
det gröna ljuset samtidigt Den version 
som avlämnats av de två damerna be­
kräftar nu denna. 

Jag är övertygad om att andra per­
soner också gjort iakttagelser samma 
dag och kväll, som skulle ha rapporterat 
dem om inte löjesbarriären hade byggts 
upp av skeptiker vars motiv är att avleda 
uppmärksamheten från problemet, tydli­
gen på grund av undermedveten rädsla 
för det okända eller av andra anled­
ningar. 

KÄLLA: Flying Saucer Review 
Vol 37, No. 1 (Spring7 1992) 

För de av våra läsare som inte känner till Fallet 
Valcntich hänvisar vi till UFO-Information nr. S, 
1981 &, nr. 2, 1982. 
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Jättar i Brasilien 
Denna händelse utspelade sig i au­

gusti 1958 i Minduri, Minas Gerais, Bra­
silien. SBEDV intervjuade ett av vittnena, 
som önskade vara anonym. 

Det var vid 9-tiden på morgonen 
som tre personer såg två jättar gå uppför 
sluttningen på andra sidan dalen. Dessa 
gigantiska varelser var iklädda glänsande 
röda drålcter som täckte kroppen från 
topp till tå. De hade välproportionerade 
kroppar och gick på normalt vis, helt 
obekymrade eller omedvetna om att de 
var iakttagna. När de passerade några 
träd kunde vittnena rålcna ut deras längd: 
den längsta mätte 5-6 meter, den andra 
ungefär tre. Observatörerna såg dem en­
dast bakifrån. 

Forskaren från SBEDV fick också 
reda på att en köpman och dennes familj 
i en närliggande stad, två timmar tidi­
gare sett ett lysande runt föremål som 
korsade himlavalvet i riktning mot den 
plats där jättarna observerades. 

KÄLLA: Vierzig Begegnungen mit Au&r­
irdiscben in Brasilien, av Walter K. Biihler 

Landat UFO i San 
Salvador 

En ingenjör vid namn Julio M. La­
daleto färdades vid 23.35-tiden den 23 
november 1958 i bil vid Cojutepeque, San 
Salvador, då hans bil körde på en burk 
som låg på vägen. Han stannade bilen 
och fick då syn på ett föremål som be­
fann sig ca 35 meter därifrån. Det var 
format som en lampskärm med en övre 
genomskinlig sfär som utsände ett blå­
aktigt pulserande ljus. Fåremålets bas var 
ca 12 meter i diameter och det var un­
gefär 7 meter högt och vilade på tre stora 
halvklot 

En pilot, ca 2,5 meter lång, fotogra­
ferades av vittnet då han korsade vägen 
och syntes inspektera farkosten. Varelsen 
bar en blå overall och självlysande häl­
lösa stövlar samt hade ett skalligt huvud. 
Observationen varade 10 minuter efter 
vilket föremålet lyfte med ett vinandie 
ljud, gnistor och rök. 

Fåljande dag, innan han hade avslöjat 
något om fallet, kontaktades Ladaleto av 
mystiska "journalister" som verkade 
känna till alla detaljer i det 

(Settimana Incom.7 sept. 167 1962) 
KÄLLA: Passport to Magonia7 av Jacques 

Vallee 

Har du haft någon 
UFO-upplevelse? 

Kontakta 
~~~~ 

= Dfffiefdj3™ 
~ 013-171790 
~ Box 9109 

580 09 Linköping 



[ Ofantligt föremål i skyn ] 
Hädanefter undantagandes den klas­

siska beskrivningen på trianglar som 
samlats in under den belgiska vågens 
gång, har vi informerats om diverse 
upprepningar av observationer av enor­
ma föremål som flyger på låg höjd. Vis­
sa vittnen uppgav sig till och med ha sett 
trianglar som utgjorde delar av dessa o­
fantliga föremål Här är ett exempel på 
ett fall där ett av dessa ovanliga UFOs 
observerades. 

Det första fallet inträffade på kväl­
len den 29 november 1989. Vittnet, som 
var i 50-årsåldem och bodde i Gräce­
Hollogne, var ensam i sitt fordon. Kloc­
kan var omkring 18.45 och han körde 
förbi några industritomter i närheten av 
Bierset Han var tvungen att köra förbi 
där för att kunna plocka upp sin .fru in­
nan han återvände hem. 

Han tog Mathieu de Lexchy-vägen, 
vilken kantas av bostäder av ena eller 
andra slaget Bortom dessa hus till höger 
finns en kolgruva, en del obebyggd 
mark samt några lagerbyggnader. När 
han kört ungefär 100 meter och kommit 
fram till korsningen med Rue Hector 
Denige, fick föraren till vänster om sig 
syn på ett ofantligt föremål. Det stod 

stilla i luften ovanför det obebyggda om­
rådet på en höjd av ca 100 meter och be­
fann sig ca 500 meter ifrån honom. 

Vittnet blev mycket överraskad av 
denna syn och vevade ned sidorutan me­
dan han körde i 20 kilometer i timmen. 
Hans bilmotor var relativt tystgående, så 
pass tyst att han kunde uppfatta ett ljud 
som kom från föremålet; ett mjukt ljud 
från en elektrisk motor enligt hans be­
skrivning. Föremålet förhöll sig stilla­
stående, och i det läge han befann sig i 
kunde vittnet beskriva formen på före­
målet som en romb, vars storlek vida 
överträffade en AWAC (Boeing 707). Fö­
remålet var utrustat med blinkande lam­
por och ljusstrålar riktades mot marken. 
Vittnet räknade tre färger (rött, grönt 
och vitt). 

I mitten på föremålet var ytan nå­
got inbucklad och strukturens utseende 
var som mörk metall Vittnet var för­
stummat men så kom han plötsligt ihåg 
att han skulle hämta sin fru varför han 
återupptog sin färd (vid denna tid hade 
pressen ännu inte nämnt något om Eu­
pen-UFOna). 

Patrick Viclal, EURUFON 

••••••·•••••·•••••·•·•·•·•·•••••·•·•••·•••·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•••·•·•·•·•••·•••·•·•·•·•·•·•••••·•·•·•••·•••••·•·•·•••·•·•·•••••·•••·•·•·•·•·•·•·•••••••·•·•·•••••••••·•·•••·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•· ... ·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•· 

Märkvärdigt 
månfenomen 

Triangel steg upp 
ur havet 

Trerödrosa 
• cigarrer 

Ostralece, Polen. 
Witold Sambroski, ingenjör i elek­

tronik, såg tillsammans med flera andra 
vittnen två ljudlösa, cigarrformade före­
mål som flög mot väst på en klar och 
lugn himmel den 20 mars 1959, om­
kring kl 17 .30. De var rödaktigt rosa och 
verkade ljusstarkare i fören. Längden var 
ungefär densamma som fullmånens 
dubbla diameter och avståndet mellan 
dem motsvarade ungefär tre eller fyra 
gånger deras egen längd. De färdades i 
horisontell bana med en hastighet som 
var högre än ett jetflygplans. De höll sig 
strax ovanför horisonten och befann sig 
ca 20-25 grader över den vid sin högsta 
punkt. När de två försvann dök ett tredje 
upp och verkade flyga i samma bana 
som sina föregångare. Detta tredje före­
mål observerades också av andra perso­
ner längre bort i Wojoiechowice, och alla 
vittnena var eniga om att det inte rörde 
sig om varken ett flygplan eller något 
luftskepp. 

KÄLLA: Casimir Zaleski i Le Courrier 
Interplanetaire nr. 51, september 1961 

Föremål ändrade 
form 

Warszawa, Polen. 
Omkring kl 11.30 den 25 mars 1959 

upptäckte J. Beck, en ingenjör, på en full­
komligt blå himmel ett ovanligt, stilla­
stående föremål av fullmånens storlek. 
Det utgjordes av två sfärer där den ena 
var betydligt mindre än den andra, och 
de var sammanbundna med varandra via 
en cylinder. Föremålet reflekterade sol­
skenet och verkade vara av aluminium. 
Det svängde plötsligt runt ett kvarts varv, 
ändrade form till en skiva och försvann 
snabbt i riktning mot Mlocin. Efter att 
det nästan försvunnit ur sikte återvände 
det till sitt ursprungliga läge - ca 400 
meter ovanför Palatset för Kultur och 
Vetenskap - och återtog sin forna form. 
Hela processen varade i omkring tio mi­
nuter, varje förändring tog grovt räknat 
en och en halv minut Resten av tiden 
stod föremålet stilla. Det förekom ingen 
vind. 

Ingenjör J. Beck var redaktör på tid­
skriften Horyzonty Techniki. 

KÄLLA: UFOs from behin.d the kon 
Curtain, av lon Hobana & Ju.lien Weverbergb 

I Hälsingborgs Dagblad av den 15 
januari 1959 omtalas under subriken 
"Märkvärdigt månfenomen" att ett fler­
tal personer i Hälsingborg på kvällen 
den 14 januari sett en ljuskula, större än 
den största stjärna, gå i cirkel runt må­
nen från höger till vänster. Den gjorde 
mellan 6 - 10 varv på en minut och vi­
sade sig under lång tid, dvs tills månen 
försvann bland molnen. 

Kolobrzeg, Polen. Mars 1959 (exakt ----------------. 
datum ej känt). 

Inte långt härifrån på östersjökusten 
såg ett antal soldater ett triangelformat 
föremål stiga upp ur havet Det var ca 4 
meter brett och cirklade ovanför barac­
kerna varpå det försvann med hög has­
tighet 

KÄLLA: Passport to Magonia, av 
Jacques Vallee 
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SOM MÄRKES MED POSTGIRONUMMER "429 78 45-2 UFO-INFORMATION" 

GLÖM EJ ERT NAMN OCH ER ADRESS 
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Nu har den kotninit! 
Jtiri Linas nya mycket spännande bok 

"UFO-GÅTAN FÖRDJUPAS" 

Jtiri linas andra bok innehåller många nya förbluffande 
fallbeskrivningar om närkontakter och ombord­
tagningar. Boken redovisar uppgifter om en UFO­
katastrof nära staden Dalnegorsk i ryska Fjärran östern 
år 1986 och de noggranna undersökningar som gjordes 
av denna. Författaren beskriver den nya öppnare 
attityden mot UFO:s i östra Europa. Boken presenterar 
också nya ryska teorier om de flygande tefaten. Boken 
innehåller en mängd material från det f d Sovjetunionen 
som aldrig tidigare publicerats på något västeuropeiskt 
språk. 

Beställ boken genom att betala in 225 kronor på 
postgiro: 456 99 88 -1, Jtiri Lina 

SAF-BULLETIN 
Tidning för medlemmar i Solna Astronomiska Förening. 
Innehåller artiklar om astronomi, radio, mystik, ufo, 
parapsykologi, arkeologi, forntid mm. 
Medlemskap/år 150:- Junior+pensionär 100:- Provex 25:-
Postgiro 47 55 22 - 9 SAF Box 2238 S-17102 Solna 

11r:::·:::::E~~-~!~~!:E:'~!::;·;-;lll 
fö om UFO- fenomenet för endast 7 5:- I l 
m serien förklaras bl.a de olika graderna av l 
@ närkontakt. Några typfall tas upp och l 
[ många intressanta foton finns med }!assa [ 
l på för upplagan är starkt begränsad. l 
t Beställ enklast genom att betala 7 5:- direkt fä 
t in på postgiro: I 
[ 429 78 45-2 UFO-information, märk · [ 
[ talongen med "Dia-serie" [ 
fä Glöm ej namn och adress! fä 
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8-■ 
BOX 9109, 580 09 LINKÖPING Sverige 
Vill du veta mer om UFO-fenomenet ?? 
Beställ provex av UFO-Information 20 Kr. 
Namn 

Adress Postnr 


